

opusdei.org

BeDoCare 2025：非 洲的未來始於關懷

第三屆「BeDoCare」會議於肯亞奈洛比首都的史翠斯摩爾大學舉行，匯聚非洲大陸各界領袖，以基督信仰的人性觀為啟發，共同探討教育、勞動與團結如何推動非洲轉型。

2025年10月19日

2025年10月1日至3日，來自十餘國的數百名參與者齊聚奈洛比史翠斯摩

爾大學，出席首屆於非洲舉辦的全球倡議活動 — BeDoCare 會議。

BeDoCare 於 2022 年在羅馬創立，旨在搭建教育、發展與人性尊嚴的對話平台，致力促進信念者的合作—他們深信，全面的人類進步始於在職場、教育及社會生活中關懷他人。本次以「非洲的命運」為題的奈洛比會議承襲此願景，匯聚學者、商界領袖、青年創業者及非政府組織專業人士，共同探討非洲發展如何植根於創業精神、關懷人群、工作創造力及對天主眷顧的信心。

教育與非洲故事

首日聚焦教育的議程奠定了會議的基調。史翠斯摩爾大學副校長文森特·奧古圖博士在致詞中鼓勵與會者，將非洲視作充滿挑戰的同時，亦蘊藏巨大機遇之地：「我們需要培育富有創造力、道德感與同理心的青年，使他們能以正直之心塑造國家。」

主題演講延續了這股前瞻精神。

Serena酒店集團主席Francis Okello在演說中提出長遠視野，敦促非洲青年懷抱遠大夢想，建立永續發展的機構。非洲領導力與對話研究所總裁兼執行長Julie Gichuru博士隨後熱情呼籲「從內部講述非洲的故事」，重塑這個充滿創造力與韌性大陸的敘事權。

午後工作坊探討大學如何成為社會進步引擎，以及非政府組織如何突破農村與低收入社區的教育障礙。一位講者指出：「教育不僅是傳授知識，更在於喚醒服務與關懷的渴望。」

饋贈文化

10月2日（主業團創辦紀念日），次日的議程聚焦於「工作」的主題，此議題與聖施禮華關於在日常生活中尋找天主的教導緊密相連。

大會以主業團副監督哈維爾·德爾·卡斯蒂略Javier del Castillo神父的主題演

講揭開序幕，呼籲與會者透過慷慨與關懷重新發現人性尊嚴。「當我們開始將周遭人群視為恩賜，世界便會改變，」他強調，「此乃基督信仰發展的核心。」

上午稍晚，IESE商學院教授África Ariño探討了治理、競爭力，以及企業如何為公共利益貢獻力量。下午的研討會主題涵蓋青年領導力、創業精神、職業培訓乃至農業未來。「非洲青年並非坐等機會降臨，」一位小組成員強調，「他們正在創造機會。」

當天活動尾聲介紹了史翠斯摩爾大學發起的「非洲轉型網絡」計畫，旨在促進跨領域協作。致詞中將討論與創辦紀念日的靈性內涵串聯起來：當工作以專業與熱忱實踐，便成為聖化世界的途徑。

創意與服務

第三日由英聯邦助理秘書長Luis Franceschi教授以引人注目的主題演

講揭幕，他將正義與道德領導力闡述為非洲最迫切需要的「無形基礎設施」。

上午議程聚焦教會對社會進步的貢獻，尼耶里總主教Anthony Muheria 與Rosemary Ndege修女等嘉賓參與討論。午後工作坊展示了創業、醫療、永續能源及藝術領域的成功基層實踐。來自奈及利亞、象牙海岸、肯亞與剛果民主共和國的講者，介紹了從綠色科技、女性企業到促進社會意識的文化計畫等多元項目。

BeDoCare 2025以BeDoCare Hub網絡揭幕儀式作結，此平台將串聯非洲各地參與者與專案，持續推動對話與合作。

與會者道別時，眾人紛紛表示奈洛比場次彰顯了非洲的活力與信念，已成為全球人類發展對話的核心。文森特·奧古圖博士在閉幕環節詮釋「Be Do Care」的真諦：「非洲的未來將由這樣的男女共同建構：他們『是』真誠

的，『做好』他們的工作，並『關懷』他人。這就是我們致力傳播的精神。」

於史翠斯摩爾大學YouTube頻道觀看
每日主題演講

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/article/
bedocare-2025-Fei-Zhou-De-Wei-Lai-
Shi-Yu-Guan-Huai/](https://opusdei.org/zht/article/bedocare-2025-Fei-Zhou-De-Wei-Lai-Shi-Yu-Guan-Huai/) (2026年2月2日)